

国际论道

随着互联网快速发展和广泛应用,网络空间治理日益成为全球治理的重要领域。中国始终致力于推动互联网发展和治理,维护全球网络空间的繁荣与安全。当前,在网络空间治理领域,中国实践、中国担当赢得了越来越多认同和支持。不少外媒表示,中国为促进全球网络空间的公平正义与开放共享贡献了积极力量。



据俄罗斯卫星通讯社报道,中国已成为全球最大的智能家居消费国,占全球50%—60%的市场份额。未来,随着人工智能技术的发展以及智能家居生态的不断

进步,智能家居在中国的渗透率将加速提升。德国斯塔蒂斯塔调查公司数据显示,预计到2026年,中国智能家居市场规模将达到453亿美元。

专家解读

中国智能家居行业正迎来全面爆发期:一方面,智能家居市场规模不断扩大。中投产业研究院发布的数据显示,2022年,中国智能家居市场规模达到6515亿元人民币,近5年年均增长率达15%,发展势头迅猛。另一方面,行业发展提速的同时,也在提质。当前,中国智能家居设备类正不断丰富,搭载语音识别等技术的高端家电走入越来越多百姓家。红顶奖组委会和捷孚凯市场咨询(中国)有限公司联合发布的《2021年高端家电市场白皮书》显示,近年来,国内高端家电销售数据明显好于中低端,中国家居市场正加速向高端化、套系化和场景化方向迈进。

中国智能家居消费火热,折射出中国消费结构的升级以及新的消费理念。随着中国经济不断发展和社会收入水平稳步提升,生活条件得到改善,购买力显著增强。据中国国家统计局数据,今年上半年,中国居民人均服务性消费支出占居民消费支出比重达44.5%,比上年同期上升1.7个百分点。随着消费升级加速,国民在智能家居方面的消费理念也在变化:其一,追求高品质生活,青睐更加便利化、智能化的家居产品;其二,追求绿色健康的生活方式,注重产品的环保性与安全性;其三,追求精致协调的外观设计,愿意为“高颜值”产品买单。

高消费水平与新消费理念为中国智能家居市场奠定了基础。此外,行业整体快速发展离不开政府、科技界与企业的多方努力。

——政府提供政策支持。今年7月,商务部等13部门印发《关于促进家居消费的若干措施》,围绕提升供给质量、创新消费场景、改善消费条件、优化消费环境四方面提出11条政策举措,旨在释放家居消费潜力,更好满足人民美好生活需要。

中国智能家居行业前景广阔

受访专家:中国社会经济统计研究中心研究员、西南财经大学统计学院教授 黎春



人们在二〇二三中国家电及消费电子博览会上参观各大企业的新产品。(马伟勤摄(人民视觉))

——科技界加快技术研发。目前,中国在5G、人工智能、区块链、物联网等众多关键技术领域加大投入、加强攻关,为智能家居行业的创新及拓展提供了技术支持。

——企业形成良性竞争。中国的智能终端厂商以及电信、通讯等企业不断更新,共同应对技术迭代、管理比拼、市场淘汰的压力与挑战,推动智能家居行业逐步形成相互竞争、相互协作的发展格局。

中国智能家居不仅在国内发展火热,近年来更热销海外,赢得国际消费者青睐。艺恩数据公布的《2023全球智能家居市场报告》显示,截至2022年,全球智能家居的市场规模已经突破1100亿美元,预计到2024年突破1500亿美元。中国已经成为全球最大的智能家居市场消费国,利润占全球市场20%—30%的份额。中国智能家居品牌丰富、产品多元、技术迭代快,呈现出向全球输出高性能、高性价比家居产品的态势。商线科技(深圳)有限公司等联合发布的《2022年智能家居行业出海营销报告》显示,目前,在世界50大智能家居企业列表中,中国大陆企业有17家,中国是上榜数量最多的国家,美国以15家企业上榜的成绩位居第二。随着海尔、小米、阿里巴巴、百度、华为等知名品牌企业相继加入,中国智能家居行业的增长势头更盛。

未来,中国智能家居领域进一步爆发,有两个方面值得重点关注:一是平台之间的互联互通。当前,中国智能家居的平台接入率很高,但平台彼此间的连接能力有待提升,场景化发展相对滞后。因此,下一步还需实现由单品智能到全屋智慧、由被动控制到主动学习、由固定设备到移动互联的关键转变。二是用户隐私保护问题。智能家居产品需求采集用户的个人数据,一旦泄露,消费者的隐私可能面临威胁。这就要求平台在实现互联互通的过程中对隐私和数据保护予以重视。同时,相关政策法规也需及时跟进。(史瑞涵采访整理)

构建网络空间良好秩序

实现网络空间的安全稳定,关乎人类共同福祉。近年来,在整治网络生态乱象、加强互联网服务管理等方面,中国始终积极探索治理路径,为推动全球网络空间治理打下重要基础。

“作为世界上计算机化程度最高的国家之一,中国加强网络暴力信息治理、强化个人信息保护、打击网络不正当竞争等方面的举措惠及超过10亿互联网用户。”拉美社报道称,6月以来,中国有关部门相继发布多项网络空间治理的重磅新规,在互联网法治领域作出新探索。其中,由中国最高人民法院、最高人民检察院、公安部起草的《关于依法惩治网络暴力违法犯罪的指导意见(征求意见稿)》旨在敦促互联网服务提供者建立预警、监测和报告机制,打击网络暴力信息;由中国国家互联网信息办公室起草的《网络暴力信息治理规定(征求意见稿)》近期也面向社会公开征求意见,以完善网络暴力信息治理机制,营造良好网络生态。

“中国正在加强规范互联网服务的使用,促进网络空间良性发展。”法新社报道称,日前,中国公布《移动互联网未成年人模式建设指南(征求意见稿)》,敦促移动智能终端、应用程序、应用程序分发平台等积极配合有关部门开展监督检查,并定期开展未成年人网络保护影响评估。这一新规是世界上最严格的未成年人网络保护规定之一。

新加坡《联合早报》网站报道称,中国强调构建网络空间良好秩序,致力于营造安全、公平、健康、文明、清朗的网络空间。近年来,中国重视网络法治建设,打击网络空间存在的垄断和不正当竞争行为,不断健全数字规则,维护公平竞争的市场环境。自2019年起,中国已完成322万款移动互联网应用程序检测,通报、下架违法违规移动互联网应用程序近3000款。

“中国正在通过创造全面的数据、网络安全和创新监管体系引领世界。”斯坦福大学网络政策中心“数字中国项目”负责人格雷厄姆·韦伯斯特表示,中国近年来逐步加强治理力度,规范互联网内容提供商收集和使用个人数据,在互联网隐私保护领域作出表率。

针对互联网领域的新技术、新现象、新议题,中国也率先采取行动。美国《华尔街日报》网站报道称,中国互联网监管机构近期提出了面向ChatGPT等人工智能(AI)工具的监管规则,使中国走在互联网监管和全球治理的最前沿。

拓展网络空间国际合作

从举办世界互联网大会到成立世界互联网大会国际组织,从举办中非互联网发展与合作论坛到中国—东盟信息港论坛,中国始终致力于打造和平、安全、开放、合作、有序的网络空间,推动构建网络空间命运共同体。

“中国在推动全球互联网合作和发展中扮演着越来越重要的角色。”埃及《消息报》网站报道称,中国通过搭建世界互联网大会乌镇峰会等合作机制,推动世界关注互联网发展议题,有利于增强互联网治理共识,深化网络空间国际合作。

“中国高度重视网络安全问题,多次表示愿同广大新

兴市场国家和发展中国家加强交流、深化合作,为推进全球网络治理体系变革、构建网络空间命运共同体作出中国努力。”塔斯社报道称。

拉美社报道称,中国近年来积极参与金砖数字合作,同金砖国家开展密切合作,携手开展网络空间治理探索,共享网络安全治理经验。

泰国《民族报》报道称,在信息化的今天,中国和东盟面临共同挑战。通过中国—东盟信息港论坛等平台,中国和东盟近年来围绕加强交流合作繁荣网络文化、打击网络犯罪等多项议题展开讨论,共同寻求网络互惠合作的新模式。

尼日利亚《卫报》网站报道称,中国率先推出5G技术,发展大数据、云计算、硬件制造、光缆铺设、人工智能、物联网,并通过共建“一带一路”倡议等,与包括非洲在内的世界各地展开互联互通合作,助力非洲等地区的数字经济建设和互联网服务发展。

促进网络普惠包容发展

当前,互联网领域发展不平衡、规则不健全、秩序不合理等问题依然存在,网络霸权主义对世界和平与发展构成新的威胁,网络空间安全面临的形势日益复杂。不少外媒认为,中国为应对全球网络挑战、促进网络普惠包容发展发挥了积极作用。

“一些国家近年来将互联网作为谋求军事优势的新战场,而中国始终积极主动与这类消极力量作斗争,推动实现全球网络空间的公平正义和开放共享。”欧洲《现代外交》网站日前刊载意大利经济学家、国际关系专家贾恩卡洛·埃利亚·瓦洛里的评论文章称,面对全球互联网资源分配及管理体系不公平、国家和地区间网络发展不平衡、数字鸿沟不断拉大等问题,中国持续加大投入,依据国内政策法规及国际法加强对网络空间的管理,积极推动构建网络空间命运共同体,切实推动国际互联网发展与合作。

“中方表示,网络空间应当是百花齐放的‘大舞台’,而不是搞数字铁幕的‘新战场’。”塔斯社报道称,中国致力于加强网络战略合作与沟通,反对搞“数字铁幕”和将网络变成战场,反对任何形式的科技霸权、网络霸权。

面向未来,中国重视与世界共享互联网合作机遇,让互联网的发展成果更好造福人类。

“中国多次强调愿同国际社会一道践行共商共建共享的全球治理观,共同推动全球互联网治理法治化进程,共同应对数字化带来的机遇和挑战。”新加坡《联合早报》报道称。

据泰国《沙炎叻报》网站报道,作为数字技术和网络领域的全球引领者之一,中国对网络空间发展的贡献,将为推动全球互联网共享共治、数字经济交流合作提供更多机遇。

上图:8月9日至12日,2023商用密码大会在郑州国际会展中心拉开帷幕,包括主题展、科普展、成就展、商用密码中心博览会、线上展示厅等活动。大会组织密码高峰论坛和10余场热点专题论坛,邀请专家学者与行业领军人物,共同探讨密码应用领域最新成果和趋势,加快构建以商用密码技术为中心的安全防护体系,突出人工智能、区块链、物联网、大数据、云计算方面的前沿密码应用,为数字经济安全发展保驾护航。图为一位观众在密码科普展区参观。张涛摄(人民视觉)

北京市通州区人民法院公告 李国通:我院受理原告贾雪春诉被告杜文艳房屋买卖合同纠纷一案(案号:(2022)京0112民初16548号),现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、审判人员通知书及开庭传票。自公告之日起,经过三十日即视为送达。提出答辩状和举证期限均自公告期满后30日内,并于举证(答辩)期满后第三日9时30分(遇法定节假日顺延)在通州区人民法院开庭审理,逾期将依法缺席判决。

定于举证期满后第三日9时(遇法定节假日顺延)在西安知识产权法庭第五法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。江苏省海安市人民法院公告 (2023)苏0685民初4886号 任斌:本院受理原告江苏海安农村商业银行股份有限公司与被告南通钱景源商贸有限公司、景朝晖、任斌金融借款合同纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定,依法向你公告送达(2023)苏0685民初4886号民事判决书、应诉通知书、举证通知书、开庭传票及保全裁定书。原告诉讼请求:1.判令被告南通钱景源商贸有限公司立即归还借款本金及利息及复利共计48947.24元;2.判令被告景朝晖、任斌对被告南通钱景源商贸有限公司的上述还款义务承担连带清偿责任;3.判令被告南通钱景源商贸有限公司、景朝晖、任斌承担本案诉讼费、保全费等原告实现债权的费用。自公告之日起满三十日即视为送达。提出答辩状和举证期限均自公告送达期满后30日内,并于举证(答辩)期满后第三日9时30分(遇法定节假日顺延)在本院第十六法庭(海安镇宁海路90号)开庭审理,逾期将依法缺席判决。

湖北省武汉市江岸区人民法院公告 丁业春:本院受理葛燕霞诉被告丁业春离婚纠纷一案,依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、应诉通知书、开庭传票等法律文书,本公告自发出之日起经过三十日即视为送达。答辩、举证期限均自公告送达期满后30日内,并于举证(答辩)期满后第三日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院西法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。吉林省长春市中级人民法院公告 (2021)吉01民初3059号 齐阳:本院受理王学芝诉齐阳民间借贷纠纷一案,依法向你公告送达(2021)吉01民初3059号民事判决书。自公告之日起三十日内向本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后30日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于吉林省高级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。吉林省长春市中级人民法院公告 (2021)吉01民初4628号 齐阳:本院受理李德洪诉齐阳民间借贷纠纷一案,依法向你公告送达(2021)吉01民初4628号民事判决书。自公告之日起三十日内向本院领取判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后30日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于吉林省高级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。湖北省武汉市中级人民法院公告 兰满荣:本院执行的涂光斌与兰满荣物权保护纠纷一案,依法向你公告送达(2023)鄂01执1651号执行通知书、执行裁定书(冻结),自公告之日起三十日内向本院领取上述文书,逾期即视为送达,后续文书本院不再另行公告。吉林省吉林市丰满区人民法院公告 朱冬雪、沙长大:本院受理杨瑞强与你们、鲍家案外人执行异议之诉一案,依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、限期举证通知书、权利义务告知书,自公告之日起三十日内即视为送达。提出答辩状和举证的期限均自公告送达期满后次日起30日内,并于举证(答辩)期满后第三日(遇法定节假日)上午9时在本法院五楼第十二法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。陕西省西安市中级人民法院公告 (2022)陕01民初1464号 治瑞有限公司(香港):本院受理原告治瑞有限公司与被告治瑞有限公司(香港)、第三大股东冯瑞芳资产管理(香港)有限公司合同纠纷一案,现已审理终结,依法向你公告送达(2022)陕01民初1464号民事判决书。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内向本院递交上诉状及副本,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于陕西省高级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。河南省开封市禹王台区人民法院公告 (2023)豫0205民初496号 尹迪生(身份证号:410203195802071513):本院于2023年3月1日受理原告开封市禹王台区房屋征收中心(原开封市禹王台区房屋征收办公室)诉被告尹迪生房屋征收纠纷一案,依法向你公告送达(2023)豫0205民初496号民事判决书。自公告刊登之日起,经过三十日即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于开封市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。北京市第三中级人民法院公告 (2023)京03民初4334号 中科百田石油勘探开发研究院有限公司:本院已受理上诉人中科百田(北京)资源科技有限公司与被告上诉人赵明金及原审被告中科百田石油勘探开发研究院有限公司劳动争议一案,现依法向你公告送达开庭传票。自公告之日起三十日即视为送达,并于公告期满后第三日上午9时30分(遇法定节假日顺延)在本院第18法庭公开开庭审理,逾期本院将依法缺席判决。

中华人民共和国广州海事法院 公告 (2023)粤72民特17号 申请人长晖船务有限公司(LONG BRIGHT SHIPPING LIMITED)于2023年8月1日向本院申请设立海事赔偿责任限制基金。申请人称:2023年1月25日,申请人名下的“金田”轮(总吨6551)从巴布亚新几内亚至韩国仁川的航行过程中发生沉船事故,船载货物遭受损失。申请人作为船舶所有人,依据《中华人民共和国海商法》第二百零七条规定,请求对该事故可能引起的所有非人身伤亡赔偿责任设立海事赔偿责任限制基金,基金数额为1177517特别提款权及其自2023年1月25日起至基金设立之日止的利息。本院已依法受理了申请人的申请,现将有关事项公告如下:一、凡与本次海事事故有关的利害关系人,对申请人申请设立海事赔偿责任限制基金有异议的,应自最后一次公告发布之日起三十日内向本院提出书面异议;但经本院书面通知的,应在收到通知之日起七日内提出书面异议。二、债权人应自最后一次公告发布之日起六十日内就本次事故产生的属于《中华人民共和国海商法》第二百零七条规定的可以限制赔偿责任的海事请求,向本院申请债权登记;债权人申请对申请人申请设立基金有异议的,也应在该期间内申请债权登记。逾期不登记的,视为放弃债权。联系人:刘亮 电话:+8620-80929175 特此公告。 2023年8月1日